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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ . @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

@ - @ @ € o curso abaixo, .
QUESE | MHeardre. David. Rojolo..

----------------- R R A AP
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CIEIEBEIE | e 42003 cu MIEL

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o guadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies maltiplas anulam a questio,

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

[JAxB=BxA. [L] P(A), P(B) sio conjuntes disjuntos.
2/ B AuB=(A\B)U(B\A). [J A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
] (AUB)x B=(A x B)U(B x B). [] AUB = (4\B)u(B\A).
-0.5/2
[(0BxB=8. @ (4xB)UB =(AUB) x B.
Questao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
5 [ ®(4) = {{o}, {1}. {0, 1}}. [ »(4) = {8,0,1,{0,1}} .
B #(4) = {0, (0}, {1}, {0,1}}. L] 2(4) = (0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3.4} arelagao bindria R = {(1,1),(1,2).(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 10 1 1 00 1 200 1 20
0.5/ [J]o o1 0010 oot1o0| @ oo
O 1 0 0 E 1 000 D 1 000 1 0 0
0000 0 000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1.2}. (3}}

[(] 3,1) e s [] (3,1) € RoS. [] 3,1)e R B 31)eSor

Questdao 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3). (3, 2), (5,1)} uma relagao
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[C] R é relagiio de equivaléncia, mas nao & relagao de ordem parcial.

[ ] R néo & relagio de equivaléncia, mas é relago de ordem parcial.

B8 R nao ¢ relagao de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial ¢ uma relagdo bindria

[ ] irreflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} ¢ A = {a.d, f}, vonsidere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] &, d siio minorantes de A.

d, f sdo elementos maximais de A. o

@ s ¢ méximo de A.
a o d

[] a, b séo elementos minimais de A.
Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {g,b,c,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:

{(a, ), (b,b), (¢, ), (d, d), (e, &), (£, ). (a,€), (@, F), (bye), (b, ) (& ). (& 1)}

[ (e}, (b-€), (e, ). (e )}

@ {(a,a), (b,b), (e, ©), (d. d), (e, €), (f, ), (e, ). (b.e), (¢, f)s (e, )}

[ {(a.e), (a £), (b,e), (b, £, (e, £ (e )}
Questao 10  Quaisquer que sgjam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A

Se b & méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[[] se b & elemento maximal de B, entéo b & maximo de B.

[:' Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

Eg] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IE @ . +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[f-.] m III dos rEBDEctiw?s da grelha ao lado ([l}) e escreva o nome completo, o niimero
@@@m@ e 0 curso abaixo.

O E] —_— 64..0 A £
BOEE a N ndlla.. . GL. .0 WO p2NS. .. émfay
BSOS
IE, IEI El Niimero: 43?‘30 .......... Curso: hlﬁj ............
&

i

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a guestao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

AUB = (A\B)uU (B\A).
2/2 s

] A\B = B\ A. [] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[J(AxB)UB=(AUB)xB. 8 (4UuB)xB=(AxB)u(B xB).
e/ [] AuB = (4\B)u(B\A). [ BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {o0,1}.
<5 [ #(4) = ({0}, {1). {0.1}}- [ 2(4) = {0, {0}. (1}, {{0}, {1}}}.
(] P(4) = {8.0,1,{0,1}} . B 7(4) = {0.{0}.{1}. {0,1}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2):(1,2), (2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2 00 110 1 2 0 1100
0010 (Jflo o1 [J]o o 1 0010
Co D 1000 I 00 1 00 . 100 0
0000 00 00

[JAxB=BxA.



2/2

2/2

2/2

212

2/2

2/2

N NEEN H B
ENEE EEE B

+534/2/13+

Questido 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

[ @B,1)er [] (3,1) € RoS. B 1eSoR [ @1est
Questio 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relacio
bindria definida sobre {1,2, 3,4}

. R nio é relagdo de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

E] R é relagiio de equivaléncia, mas ndo é relagao de ordem parcial,

[] R & relagdo de equivaléncia e relaggo de ordem parcial.

D R nio é relaciio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagao binéria -
(] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
D irreflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b s3o elementos minimais de A.

[] f ¢ maximo de A. °

D @, d 530 minorantes de A.

. d, f sao elementos maximais de A. g 0 d
Questdo 9 A relago de ordem sobre X = {a,b.c,d.e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

O {(a,e), (@, £), (Bue). (b, 1), (e, £)s (e I

[ {(e,a), (5,8). (c,), (@ ), (e, ). (£, ). (o €}, (b-€)s e ). (e -

B ((c,0),(b.b), (c,0), (d.d). (e, e), (. s (a.€). (a. [). (B, (&, £): (e, f). (e, 1D}

[ {(a, ), (bie). (e )y (e: )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A

["] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
. Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

&
b}
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E @ @ @ @ «— Marque o seu nimero de aluno precnchendo completamente o8 quadra-
(1] 1] o dos respectivos da grelha ao lado (Jli]) e escreva o nome completo, o nimero

@@@@@ e o curso ahaixo.

BEIGIBIE | . E\ﬂmﬂcﬂmmc}&/ﬂﬁ\f’?

4@ EE A Y
GG EEE I METNTNCHEL. . ..o o SRR AR R TR
m @ @ @ Nimero: %ﬁ'éqq ........... Curso: HI.EC‘ .............

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ g2 resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questao.

Questdio 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

/9 [] A\B = B\A. [T] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
[ AuB=(4\B)U(B\A). [JAxB=BxA

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B

-0.5/2 [l BxB=B8. @[AKB)UI:"t':(AuB}xB.
B4 (AUB) x B=(Ax B)U(B x B). [[] AuB=(A\B)U(B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A={0,1}.

2/0 [ P(a) = {{0}. (11, {0, 1}}- [ P(4) = {0,0,1.{0.1}} .
% P(4) = {0.{0}, {1}, {0,1}}- [ P(A) = {0, {o}. {1}, {{0}, {1}}}-

Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} a relagio binéria R = {(1,1),(1,2),(1.2).(2,3), (3, 1) }.
A matriz de adjacéncias de R é:

0 [

i 4
2/2 [(Jjoo
10

(= =
L T =
[T = T — I
oo - 2
I == T — N —
floe T R e Il
— T — R R
o O = 2
o o o 9O

— o =

o o N

[ =]
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}.{3})

/2 [](3,1) e Ros. B 3.1e50R (1@ 1yes. ] @ 1er

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3, 3).(4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3), (3,2),(5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3, 4}.

[:I R néo € relagao de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.
g relagdo de equivaléncia, mas nio & relagio de ordem parcial.

ale m R nao ¢é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
D R & relagao de equivaléncia e relagio de ordem parcial,
Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio binsria
[] irreflexiva, simétrica e transitiva. ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
2/2 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva,
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A={a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: i
[] 7 é méximo de A.
[[] a, d sio minorantes de A. o
wie m d, [ sdo elementos maximais de A.
[[] a, b sfio elementos minimais de A. = o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdio anterior é:
@ {{"1: 5]1 I:b, b], Ic: CL {d, d), (ei 3): (f: I (!.i. E}, (ﬂ., .f): I:b,E}. (b! -”:— (ch)r {ev f)}
s [ {(a,a), (6.0), (e, ). (d d), (e. ). (, £), (2, €), (Bre), (. ). (e, ).
' [ (@), (a, £, (8,€), (5, £). (c, £), (e, 1}
@ t(a.e), (v 0), (e, 1), (e )
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:
[Jsese supremo de B, entdo b é maximo de B,
[:] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
2/2

[_] Se b é supremo de B, entiio b & elemento maximal de B.

- Se b ¢ méximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.



Alice Beatriz Evangelista Belo - 43220 - MIEI
Mark: 15/20 (total score: 15/20)

Al EEEEEEE |
® AEEEE B BN +257/1/28+ ®
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS -

@ IEI @ E - «— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
|I| E dos respectivos da grelha ao lado ([JJi]) e escreva o nome completo, o nimero

@ E - -El ¢ o curso abaixo.

@-@E@ Nome: QEFLLBQQ&‘&@M"‘H#IT&MQ
W (A (e] (4] (4]
GCIEEEIE | oveeeeeevemeens ot R T -
@@@ h 'E)BSLD ............ Curso: UQ}E{;'J
@HEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Mu;:[uea

@ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a guestdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Ent&o:

0.5/2 [ AxB=BxA. 0] AU B = (A\B)U(B\A).
' @ 7(4), P(B) s30 conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B
0.5/2 ] (A4uB) x B=(Ax B)U(B x B). [[] AUB = (A\B)U(B\A).
[ BxB=8B. @ (AxB)UB=(AUB) x B.
Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
2/0 [ P(4) = {0, {0}, {1}. {{0}. {1}}}- [ P(4) = (9,0,1,{0.1}} .
B 2(4) = {0, {0}, (1} {0.1}}- [] P(4) = {0}, {1}.{0.1}}-
Questiod Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1).(1, 2),(1,2).(2,3),(3,1)}-
A matriz de adjacéncias de R &
1200 120 110 1100
2/2 0010 (Jlo o1 [(Jlo o1 0010
Dauno 100 100 .1onn
0000 000¢O
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2},{3}}

/2 B 51)e50R ] B.1)er. []@3,1)e Ros. [0 3,1)e s~

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3.2), (5,1)} uma relaciio
binéria definida sobre {1,2,3,4}. ’

[(JRre relacdo de equivaléncia, mas ndo é relagdo de ordem parcial.
[] & nao ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢é relagio de ordem parcial.

2
<k (] R é relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
B Rnioe relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao bindria
B8 refiexiva, anti-simétrica e transitiva, i:’ reflexiva, simétrica e transitiva.
2/2 [] irreflexiva, simétrica e transitiva. I:I irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
D a, d sdo minorantes de A.
- d, f sio elementos maximais de A. o
2/2 N .
D a, b sio elementos minimais de 4.
[7] f & maximo de A. ¢ o d
Questao 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
L] {(a.e).(a, £), (b, €), (b, £, (e, £, (e, )}-
4 [ {(a.a), (6,0), (¢, ), (4, d). (e €), (£, )i (m.e), (B.€), (e £). (e 1))
L] ((ae), (b,e), (e, ), (e -
B {(a.2),(8,8),(c,0), (& d), (e, €), (£, £), (a, €). (a, [), (b, ), (b, (e £ e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), 0 subconjunto Bde Aebe A:
[_] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
2/ [Jsebe supremo de B, entao b &€ maximo de B.

B Se 5 & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

I__-I Se b & supremo de B, ent3o b é elemento maximal de 3.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m m @ . ¢— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero

EI . @ @ El e o curso abaixo.

E’ % E g Nome: Aond, Aot @ogal Doar®..
BIEIEHEIET | s s ms i
A@AEEE
- Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ . @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo {Il) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questéo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néio vazios e disjuntos. Entio:

[] P(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.
ele [] A\B = B\A. B AuB=(A\B)U(B\A)
Questio 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (4uB)xB=(Ax B)U(B x B). [(lBxB=B.
2/2 [ ] AuB=(A\B)U(B\A) [J(4xB)UB=(4UB) x B.
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
o0 B 7(4) = (0, {0}, {1}, {0.1}}. L1 2(4) = (@, {0}, {1}. {{0}. {1}}}.
[ ®(4) = {{0},{1}.{0,1}}. [ (4) = {8,0,1.{0,1}} .
Questdaod4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3, 4} a relago binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2 0 1 1 0 1 2 00 1100
[J]o o1 [J]o o1 0010 0010
2/2
4 1 00 1L 00 D 10 00 . 1 000
00 00 D 00O
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Questdo 5  Sejam R ¢ S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 8/X = {{1,2}, (3}}

B (3.1)eSoR [C] (3,1) € RoS. [] (3.1) e R~ [ 3,1)es .

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1.5),(2,1).(2.3).(3.2). (5,1)} uma relacio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.5}

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[ ] R 6 relacio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[ ] R & relagiio de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.

[[] R nao & relagiio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo bindria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[7] s & méximo de A.

D a, b sdo elementos minimais de A. o

B 4, / sdo elementos maximais de A.

D a, d sdo minorantes de A. 2 o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a.e), (b, (e, £), (e )}

[ {(a.e), (e ). (b.€). (b ), (e f). (e, )}

B {(a.0),(b.b),(c.0), (d,d), (e,€), {J. ). (e, e). (. ). (bee). (b. f). e, ). L&y )}

[ {(a,a), (5.5), (c,¢), (d.d), (e: €), (. ), (o), (. €), (e ) (e, £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4.<), 0 subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entio b & méximo de B.

l:] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

B8 Se b é maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ ['il @ @ IE +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJi]) e escreva o nome completo, o niimero
@ m El @ E.l e o curso abaixo.
:T i E i
gg Nome: !ﬂm%jw@aﬁ ...... N%Nb ......
G E B G E :Fﬁam@;zs .............................................
EHE] Nimero: QZE{’E«’% Curso: HIEE .........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes miltiplas anulam a questdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entio:

47 [C] P(A4), P(B) séio conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.
B AuB=(4\B)u(B\A). [] A\B=B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[1BxB=B. [] AuB = (A\B)U(B\A).
2/2
B (AuB)xB=(AxB)U(B x B). [J(AxB)uB=(AUB) x B.
Questao 8  Considere o conjunto 4 = {0.1}.
- [ 2(4) = {9.0,1,{0,1}} . B 74) = {0, {0}, {1}.{0,1}}.
[ 2(4) = {{o}, {1}, {0,1}}. [ 2(4) = {0, {0}, {1} {{0}, {1}}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binria R = {(1,1),(1,2).(1,2),(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 1100 T 1 20
/9 0010 0010 [Jlo 01 [(J]o 01
DIDDG .tnnn 100 100
0000 000O
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Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}. {3}

[J 3,1) e RoS. 0] @31 e R [] (3.1)es B (3,1) € SoR.

Questdo8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2.3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1, 2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagdo de ordem parcial.

[] R nao é relagio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

Bl R nio é relagio de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

[ ] R é relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagao de ordem parcial ¢ uma relagao binéria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [___I irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. E reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A= {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pele seguinte diagrama de Hasse: b

[] a, d sdio minorantes de A.

B d, s sio elementos maximais de A. (<

[7] f ¢ méximo de A.

[] a, b sao elementos minimais de A. ", 0 d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a.€), (@, ), by, 5, ), (e ). e )}

B {(a.0), (b.),(c.0), (d, d), (e.e), (f. ), (e, e), (a, f), (b,€), (b. ). (c f). (& )}

L] {(a.e).(b.e), (e, f), (e, )}

[ ] {(a.a), (0,b), (c.c), (d, d), (e, €), (F, ) (a. €), (B, €}, (e, £, (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[ ] Se b & elemento maximal de B, entio b ¢ méaximo de B.

B Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entao b & elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.



Ana Raquel Lopes Simao - 42978 - MIEI
Mark: 20/20 (total score: 20/20)

ENEER B N +338/1/46+
© L /1/ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E]:I @ [E @ II, +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] 1] (1] dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o niimero

.E@ e 0 curso ahaixo,
E % g Nome: .A&w;...placlm. ; L:‘)P% S.éfmag. T
EIBIBIGIEL | coreerremonermmssensmsesssessonsionermresssassassisansismemsnions ”
@EI!E Niimero: q.zq"}? Curso: HIEI .......... i
OEHEDEE
. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ . @ E’ resposta certa preenchendo cormpletamente o quadrado respectivo (I) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questdo.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=(A\B)UB\A). [ P(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
efe [ a\B=nB\A [JAxB=5BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B
[l(AxByuB=(AuB) xB. []BxB=2B.
e/z [] AuB = (A\B)u (B\A). B (4UB)xB=(AxB)u(Bx B).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1},
i M 2(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}). [ P(4) = {{0}, {1}, {0,1}}.
L] 2(4) = {@, {o}, {1}, {{0}, {1}}}. [] #(4) = {9,0,1,{0,1}} .
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relaciio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A mutriz de adjacéncias de R é:
1 2 00 1 100 1 20 1 1 ¢
0010 D010 [Jlo o1 [J]o o1
£ [:IIDGD -IIJDD 1 00 1 00
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1, 2,3}, tais
que R/X = {{1}, {2,3)} e §/X = {{1,2}, 3}

B (3.1)eS0R [] @.1) e s [0 @1 eR. [] (3,1) € RoS.

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4). (1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

. R ndo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

["] R & relagio de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

[] R nao é relagao de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo biniria

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. L__| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fle A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.

- d, [ sdo elementos maximais de A. e

[] f & méximo de A.

D a, d sdo minorantes de A. & o d
Questio 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a @), (b,b). (c,0), (d ), (e. ). (: ) (e,e), (Bre)s (e ) (e D)}

[ {(a.e). (b.e), (e, ). (e )}

B {(c.0), (b,1), (c,0). (), (es€), (£, £): (a.€), (@, £, (s ), (b, ) (e £ (& )}

[ {(a,e), (e, ), (0,€), (b, ), (e £, (e 1))

Questdio 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.o. (A, <), o subconjunto B de Aebe A

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & méaximo de B.
. Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

[:l Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.



Ana Raquel Ribeiro Henriques - 42624 - MIEI
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ ‘EI +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] (1] dos respectivos da gretha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero

E’-@.@ & 0 curso abaixo.

BB BIBEIE Yome: ANG. . egwel.. Riberco. ... .. .
BUEE N

5 Gl G 615 e TSI, st e R KT
(6] [s] B[51 [6] Y. Y cuie NEES ..

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E @ E’] Lﬂ resposta certa preenchendo completamente o guadrado respectivo ([JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazius e disjuntos. Entio:

AUB = (A\B)U(B\A). [] a\B=DB\A.
-0.5/2 . S
(] ®(4), P(B) so conjuntos disjuntos. O AxB=DBxA
Questdo 2  Quaiguer que sejam os conjuntos A e B
» @ (4% B)UB=(AUB) x B. B3 (AUB) x B = (A x B)U(B x B).
o [1]BxB=B8. [0 Au B = (A\B)U(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0.1}.
2/ [] P(4) = (0. {0} {1}, {0}, {1}}}- [ ®(4) = ({0}, {1},{0,1}}.
[J P(4) = {0.0.1,{0.1}} . B 7(4) = {0, {0}, {1}. {0,1}}.

Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1), (1,2).(1,2).(2, 3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R &

1200 110 1100 120

05/2 anin Olo o1 Eﬁﬁln [(Jfjo o1
1000 1 0 0 1000 100
000 0 000 O
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2},{3}}

B (3,1) e SoR. [](31eRr" [] 3,1) € 5~ ] 3.1) e RoS.

Questao 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1, 2, 3,4}.

] R & relagio de equivaléncia, mas nfo ¢ relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

D R nio ¢ relagao de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

. R nao & relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio bindria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D [ & maximo de 4.

D a, b sdo elementos minimais de A. e

[[] a, d sdo minorantes de A.

B d, f sdo elementos maximais de A. % 0 d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

O {(a,e), (be)s (e ) (e, N}

(] {(a ), (B,b), (e, ), (), (e €). (£ ) (2 €, (B e)s (e, £ (e 1))

B {(e.a).(b.),(c. ), (d,d), (e e), (£, f), (e €). (a, £), (b €), (b, f). (&, f), (e, 1)}

[J {(a.e)s (@, £), (B, (. 1), (e S (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[[] Se b & supremo de B, entéo b & méximo de B.

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
- Se b & maximo de B, entfio b € elemento maximal de B.



Ana Rita Gouveia Barata - 41605 - MIEI
Mark: 16/20 (total score: 16/20)

® ENNER _EE N +702/1/38+ ®
Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias & Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ @ . @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

m - [II II] dos respectivos da grelha ao lado (JJj]) e escreva o nome completo, o nimero
baixo.

E @ El @ @ ¢ 0 CUrso al

EEEEE Nome: MQRLEL.[MM!D&MQE\ ..........................

B (4] (4] (4] 4]

] [ SRR

@ @ - IE Ntmero: 44603, ..o, Curso: HIEL ....coocvvinnen,

FEEEE

(8] (8] [2] [8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marqgue a
El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questiio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

A [1AxB=BxA. B AuB=(4\B)u(B\4).
2/ (] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
Questdao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
" [J AuB =(4\B)u (B\A). [0 BxB=8.
2 [J(AxB)uB=(4UB)x B. B (4uB)x B=(4xB)u(BxB).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
37 [ #(4) = {8.0,1,{0.1}} . [ 2(4) = {{0}. {1}, {o,1}}.
B »(4) = {0.{0}, (1}, {0,1}}. (] 2(4) = {0, {0}, {1}. {{0}, (1}}}.
Questdao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2), (2. 3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é&;
1 2 00 1 1 00 1 10 1 2 0
o2 0010 0010 [(J]o o1 [J]o 01
D 1000 . 1 000 1 0 0 1 00
C 000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},12,31) e §/X = {{1,2}, (3}

B (3.1)eSor ] (3,1) € R []G1est [] (3,1) € RoS.

Questdo 6 Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

[[] R nao é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

B 7 ndo é relacgio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R & relagao de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questao 7  Uma relagio de ordem parcial &€ uma relagao bindria

D irreflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva, D reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, [} e A= {a.d, f}, considere a rela¢do de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

<] d, f sho elementos maximais de A.

["] a, b sio elementos minimais de A. °

(] 7 & maximo de A.

]:I a, d sio minorantes de A. = o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &:

(] {(a,a), (b,5),(c, ¢). (d, d), (e, ), (£, ), (a,e), (b.e), (c, £, (e, )}

B {(a.a),(b,b), (c,0), (d. ), (e,e), (f, £) (a,€), (. 1), (b, e}, (B ) (e ), (e, )}

O {(a,e), (b,e), (e ) (e Y-

L] {(e.€), (w, £), (bye), (B, £), (e, £), (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entfo b & maximo de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
["] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ Eﬂ IEI @ +— Marque o sez mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] dos respectivos da grelha ao lado (Jl]) e escreva o nome completo, o ndmero
EI E] @ @ e o curso abaixa.

m (3151 Nome: Jﬂﬁjﬂ/iﬂkﬂﬂﬂuaifaﬂn!ﬂ
nialololn) -

[5] (5] 51 5] [5] SRTONE 4 1) AU/ SO
EIEI Ntimero: 41605 Curso: HJEI ............

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E El IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néio vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB = (4A\B) U (B\A). [_] P(A), P(B) siao conjuntos disjuntos.
i @ A\B=B\A. [JAxB=BxA
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[]BxB=B8. [ ] AuB=(4\B)U(B\A).
2f2 [J(axB)uB=(4uB) x B. B8 (4UB)x B=(AxB)U(Bx B).
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- [] 2(4) = (9,0,1,{0,1}} . [J 2(4) = {{0}. {1}, {0, 1}}.
P(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}. [ »(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}.

Questao 4  Considere definida sobre o conjunto {1.2, 3,4} a relago binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

1200 110 1 20 1100
0.5/2 ®0010 (J]o o1 [(J]lo o1 E{}Olﬂ
1000 100 100 1000
0000 0 00O
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Questio 5 Scjam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

[] 3,1) € Ro 5. [E] 8,1 e B ] (3,1)e 8" (3,1) € SoR.

Questio 8  Seja B = {(1,1)(2:2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binsria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo & relacio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.
[[] R é relagiio de equivaléncia, mas néo ¢ relagao de ordem parcial,

=13

¥ R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
D R é relaciio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo binaria

[ ] irreflexiva, simétrica e transitiva. [ reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A= {a,d, [ }, considere a relagéo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

["] a, b sdo elementos minimais de A.

d, f sdo elementos maximais de A. e

[7] 7 & maximo de A.

[] @, d sao minorantes de A. s o d
Questdo ® A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

@ {(a,a), (6,5), (c.0). (s ), (es ), (f, ), (a,€), (bue). (e 1), (e, F))-

[ {(a.¢), (b.e), (e ) (e N}

[ ((a,e), (a, £), (b, €). (b, 1), (e £). (e, )}

B {(a,a), (b,8). (c.c), (dy d), (e,€). (f. £), (a, ), (@, 1), (b, ), (b, F)s (e ) (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[ Se b & supremo de B, ent@o b é maximo de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entéo b & maximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

Wl Se b & maximo de B, entiio b é elemento maximal de B.
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Matematica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAQAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ . m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
|I| [i] E] dos respectivos da grelha ao lado ([l e escreva o nome completo, o nimero
@ @ ¢ o curso abaixo.

E @ @ @ E Nome: AMEILF’!UH;fMQNL,&nﬁWﬂ
B8 (4] (4] [4] [4]

BIBEIRIET | iiiiisimemmmmr s s tasmm v s
E@@@ Nimero: Ql&@g Curso: .. MIEL.............
HAEEEE

I EE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI @ @ E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questdo.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

[ a\B=pB\A B 1uB=(4\B)u(B\A).
ef2 [ »a), P(B) sio conjuntos disjuntos. [JAxB=Bx4
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(AUB) x B. [0 BxB=8.
efe [] AuB = (A\B)u(B\A). B (4uB)xB=(AxB)u(BxB).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
> [] P(4) = {9,0,1,{0.1}} . B »(4) = {0, {0}, {1}. {0.1}}.
: [ #(4) = ({o}, {1}, {0.1}} [ #(4) = (8. {0}, {13, {{0}, {1}
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelago bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1 20 1200 110
0010 [J]o o1 0010 [(1{o0 o0 1
2f2 II{IDU 1 00 DIDUU 1 00
0000 0 000
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2/2
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}. {3}}

[1] (3,1) e B~ B4 (3,1) e SoR. [] (3,1) € RaS. [ (3,.1) & 5.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4).(1,2),(1,5), (2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
bin4ria definida sobre (1,2,3,4}.

[] R é relagdo de equivaléncia, mas néo & relagao de ordem parcial.

L___] R é relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R nao & relagao de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagao bindria

|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,de,fle A= {a,d. f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[:! a, b 830 elementos minimais de A

|:| a, d 530 minorantes de A. e

[] f & maximo de A.

B 4, 5 sao elementos maximais de A. ¢ o d
Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior €

[ {(a.e), (@ £), (bue), (b, ). e s (e )}

5 {(aa), (b,b), (c:e). (d ). (e.€), (£ ). (a-€), (@, £): (b €)s (b, ). (en D) (e 1)}

[ ((a.e). (bre). (e f)i (e N}

@ ((a,). (5,5), (c:0), (4o ). (e, ), (. ) (). () (e ). e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A

[] Se b ¢ supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b ¢ elemento maximal de B, entao b & méximo de B.
B sSe b ¢ maximo de B, entéo b € elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entéo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

I__5] IEI @ @ @ «— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m II' dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o nimero
@‘@@ e o curso abaixo.

m EE @- Nome: AWQJF:[JP&GIQSQ@S ...................
WG EA ‘

REEERE |- Reglraguss....
@ NOmero: ..... £1ﬁ3 Curso: MU:EI:
(=) (=] @ (2] (&)

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ ! @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a guestio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

o/2 [JAxB=BxA [] A\B = B\A.
(] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AU B = (A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos AeB
o/ [0 BxB=B B (AUB)x B=(AxB)U(Bx B).
[[J (4% ByuB=(AUB) x B. ] AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 8  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ [ 2(4) = (8.0,1,{0.1}} W 74 = (0. {0}. (1}, {0. 1}
] P(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}- [ »(4) = {{0}, {1}.{0, 1}}-
Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
1 200 1100 1 20 110
2/2 0010 0010 [J]lo o1 (Jjo o1
Dl{)DO -1:100 100 100
0000 0000
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Questao 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

0/2 [ @1yes-t [ 3,1 R, (3,1) € SoR. [](3,1) € RoS.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.
[l Rnaoe relagao de equivaléncia, mas ¢ relagéo de ordem parcial.
o/ [lRe relacdo de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.
[[] R é relagéio de equivalencia e relacdo de ordem parcial.

B Rnice relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial é uma relagio bindria

[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
2/2

D irreflexiva, simétrica e transitiva. I:] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d, e,f} e A= {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d siio minorantes de 4.

[ d, f sdo elementos maximais de A. o

[D f & méximo de A.

[] @, b séo elementos minimais de A. 9 o d

-0.5/2

Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, [} definida pelo diagrama de Hasse da
questfo anterior &

L] {(eie)s(a, £), (b€, (b, 1), (s ), (en )]

B {(c.0). 0.5), (c.0), (d. ). (e ). (£, 1), (@,0), (@ ), (b,€), (5, 1), (s ), (e D))

[ {(aa), (b.8), (c,c), (d, d), (e, &), (. £), (.}, (bye), (e, 1), (e, £))-

L] {(a.e), (bue), (e, 1), (e, £))-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

2/2

D] Se b & maximo de B, entio b é elemento maximal de B.
0/2 [ Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B,
[ ] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, ent3o b & maximao de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ El @ @ @ +«— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] 1] 1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, 0 nimero
@-@m@ e o curso abaixo.

3 ) —
E%Eg Nome: &Ma\mﬂmme\gm%aa:%ﬁxies
BIEIEIE] T T e TS R
(sl (&) Niamaro: - AN R AR s Curso: . TAVEN.....
HEEEE
(2] (5] M (3] (]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E’] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrada respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questao.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

2/ [JAxB=BxA. [] 2(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
[J A\B = B\A. Bl AU B = (A\B)U(B\A).
Questdio 2  Quaiquer que sejam 0s conjuntos Ae B
o/ ] AUB = (A\B) U(B\A). [JAaxByuUB=(AUB)x B.
B (AuB)x B=(4xB)U(Bx B). [] Bx B=B.
Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ I ®(4) = {0}, (1}, {0.1}}: O 2(4) = {0. {0}, {1} {{o}. {11}
] (4) = {0,0.1,{0,1}} . B »r4) = {0.{0}, {1}.{0.1}}.
Questao4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1, 2).(2,3),(3,1)}
A matriz de adjacéncias de R é
120 1200 110 1100
2/2 [Olo o1 0010 (J]o o1 0010
100 D1auo 100 .1uuu
0000 0000
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Questdo 8 Sejam Re S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2},{3}}

L] 31)es . [ 3,1) e R (] (3,1) € RoS. B 3.1)esor

Questdo 6  Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2,3). (3,2), (5, 1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2, 3,4).

[[] R ¢ relagao de equivalencia e relagio de ordem parcial,

[(] Rudoe relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
. R ndo é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
[[] R & relagéio de equivaléncia, mas nio 6 relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. [:I irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {qa,b,c, d.e, [} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[:] a, d sio minocrantes de A.

[[] f & maximo de A. e

[] a, b séio elementos minimais de A
a (®) d

Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:

. d, f sdo elementos maximais de A,

L] {(ae). (@, £), (b ), (B, £), (e, ), (e, Y-

B ((2,0), (6,0). (e, ), (4, ), (e, ), (£, 1), (a,), (@ £), (B, 8). (b £), (s ). (e ).
[ {(a,0), 0.6), (c.c), (dd), (e, €), (£, ), (@), (b.e). (¢, £). (e, )}

[ {(a.e), (b.e). (e, ), (e, )}

Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Ae b e A:

. Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[]sene supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
[___I Se b € supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entio b & méximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI I._'El—l IE ri]—.l - «— Marque o seu niumero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m 11] dos respectivos da grelha aa lado ([Jij) e escreva o nome completo, o niimero

@ @ E ! [El e o curso abaixo.

AMEEE | Ak o Cola
W EEE

BIBIBEIGIE] | v AR
@@ Nimero: ‘!‘I.BQZQ Curso: MI'_I‘ ..........
[ M EE
Para cada pergunta existe uma & apenas uma resposta certa. Margue a

El E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jli]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores, Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entao:

-0.5/2 [] A\B=B\A [JaxB=BxA
@ P(4), P(B) sao conjuntos disjuntos. AU B = (A\B) U(B\A).

Questdio 2  Quaiquer que sejam os conjuntos AeB

05/ [1BxB=B. @ (AxB)UB=(AUB)x B.
B4 (AuUB) x B= (4 x B)U(B x B). [[] Au B = (A\B)U(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ B 2(4) = {0, {0} {1}. {0, 1}}. [ »(4) = {{0}, (1}, {0.1}}.
[ P(A) = {0, {0}, {1}. {0}, {(1}}}- ] #(4) = {0.0.1.{0.1}} .
Questiod Considere definida sobre o conjunto {1. 2,3,4) arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2).(1,2),(2, 3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
1200 110 120 11 0'D
2/2 0010 J]lo o1 Cdfo o1 0010
DII]UU 100 100 -1300
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

B (3.1)€SoR [J (3,1) e s-1. (] (3,1) € RoS. []@1yert

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relacio
bindria definida sobre {1, 2, 3, 4}.

B Rnios relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

|:| R & relagio de equivaléncia e relacio de ordem parcial.

Questfio 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ wma relacio bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,
[[] irreflexiva, simétrica e transitiva, [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f } e A= {a,d. f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B [ sdo elementos maximais de A.
[[] @, d sio minorantes de A. (7

|:| a, b 880 elementos minimais de 4.

[] 7 & maximo de A. ¢ O, d

Questao 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
@ {(a.0), (4:5), (c,), (d, ), (e.e), (. ), (a,), (b, ), (e 1), (e ).
D1 {(@.0), (0,0). (c,), (d. ). (e, e, (£, 1), (@,€). (@, 1), (., (b, £), (e, ). (e ).
[ (@) (o), (e 1), (e )}
[J {(@.e).(@, ), ,e), (6, 1), (e £), e, D).
Questdo 10  Quaisquer que sejam v ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:
D Se b & supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
(L] Se b & elemento maximal de B, entéio b é maximo de B.
D Se b é supremo de B, entdo b é maximo de B.
. Se b &€ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS]|

I-_ﬂj @ @ @ . +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente o3 quadra-
¥ HiR dos respectivos da grelha ao lado (i) € escreva o nome completo, 0 numero
@ E‘ @ @ e o curso abaixo.
E g g % Nome: .Af\&.f{j.., ]rzlwrdﬂ MNoseornento ...
4

G E G E G SRR, e R s
Nimero: ql()go Curso H."E \

T LT

o

Para cada pergunta existe uma e 3apenas uma resposta certa. Marque a
El E’ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a guestao.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntes. Entao:

0.5/2 ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [ AuB = (A\B)U(B\A).
' @ixB=BxA [] A\B = B\A.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos AeB
0.5/2 [[] AuB = (A\B)U(B\A). (] (Ax B)uB=(AUB) x B.
[ (AUB) x B= (A x B)U(B x B). @azxB=5
Questio 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
/2 [] P(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}- B 7(4) = {9,{0}.{1}.{0,1}}
[[] P(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}. [ P(4) = {8.0,1,{0.1}} .
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2.3,4} arelagdo binaria B = {(1,1), (1.2),(1.2),(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
1100 120 110 1200
2/2 0010 Jlo o1 [J]le 01 0010
.1000 100 100 DIDDG
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3)} e §/X = {{1,2}, {3}}

/9 [] (3.1) € RoS. [J 3,1) e R [J@31)est. B 3.1)esor

Questéo 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3). (3, 2), (5,1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

D R é relagdo de equivaléncia, mas nio & relagdo de ordem parcial.
. R ndo ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

2/2
/ D R é relagéio de equivaléncia ¢ relagio de ordem parcial.
f:] R ndo ¢ relagdo de equivaléncia, mas & relago de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binaria
[[] reflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
22 D irreflexiva, simétrica e transitiva, [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,fle A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X' definida pelo seguinte diagrama de Hasse: I
D J & méximo de A.
[] a, b sdo elementos minimais de A o
2/2 . e
. d, [ sio elementos maximais de A.
D @, d 8d0 minorantes de A. - o d
Questao 8 A relacéio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
D {(E, ﬂ']l {b! b}l (C,.CL (d'r d}l (E,e}, (f! f}l [al E:ll (b'.l e]l (C. f}l (E, f]}'
212 B {(2.0),(6,5), (c, <), (), (e,e), (/. Filae) (e, 1), (b,e), (b 1), (c, ), (e. )}
O {(a.e), (@, £), (6, ), (b, £). (e £), (e, -
[ {(a.e), b, 2), (e 1), (e £)}-
Questao 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A4, <), o subconjunto Bde Ae be A:
[ Se b ¢ elemento maximal de B, entéio b & méximo de B.
s [] Se b ¢ supremo de B, entdo b & méximo de B.
2

D Se b é supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

B Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ IE ¢~ Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
o] [1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([Jf) e escreva o nome completo, o niimero

@ EI @ El e 0 curso abaixo.

o,

Eg%‘gg o Andre Simdh. Pereire Cofelan
AN S
(6] (6] & [¢] [¢]
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.

Questdao 1 Sejam 4, B dois conjuntos nio vazios e disjuntes. Entiio:

[] ®(A4), P(B) sio conjuntos disjuntos. B 1uB=(a\B)U(B\A).
2/2 [] A\B = B\A. [[JAxB=BxA
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
(0BxB=8. @ (AxB)UB=(AUB) x B.
-0.5/2 (< (AuB) x B=(4x B)u(B x B). [] AuB = (A\B)U(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- B #(4) = {0, {0}, {1}.{0.1}}. [ #(4) = {{0}. {1}.{0.1}}.
: L] 2(4) = {8.0,1,{0,1}} . L] (4) = {0, {0}, {1}, {{0}, (1}}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao bindria R = {(1,1),(1,2).(1.2).(2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 110 120 1200
0010 [(Jlo o1 [J]o 01 0010
2f2 .1000 100 100 DIGU{)
0000 0000
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Questao 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3)} e §/X = {{1,2}. {3}}

B 3,1)eS0oR ] @1)er™. [ (3,1) € RoS. [[] (3,1) €S

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3),(4,4),(1,2), (1,5), (2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binria definida sobre {1, 2,3, 4}.

[C] R & relagéo de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[] R n#io ¢ relacdo de equivaléncia, mas € relagio de ordem parcial.

[] R & relagao de equivaléncia, mas nao & relagdo de ordem parcial.

- R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagdo de ordem parcial ¢ uma relagio binéria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, d siio minorantes de A.
B8 4, 7 sio elementos maximais de A. (<}

[] a, b sdo elementos minimais de A.

7] f & maximo de A. 2 (8) d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

B ((2.0).(5,b), (c,¢), (d, ), (e, &), (f, ), (@, ), (@ ) (y), (b )i (e f)- (e )}

O {(a,e)s (a £), (be), (b, £)s (e £, (e )}

[ {(a,e). (b} (e £), (e, N}

[ {(a,a), (5,D). (c.€), (d, d), (e, €), (], £), (a, ). (b€} (e /). (&, 1)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b € mximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.



André Tiago Marques Malafaia - 42999 - MIEI
Mark: 20/20 (total score: 20/20)

HEE BE B
EEEEN EEEEE +315/1/32+
e i @
Departamento de Matem#tica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1* Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] (1] (1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([J])  escreva o nome completo, o nimero
@‘@@@ € 0 curso abaixo,

" g AL 4 | ¥
EEIEIEE] Nome: Y.TEﬁj;w.....?.F;e:;...U:‘.u‘.‘.f!}.@.u” H}:I"."-'-\.\-!.‘?.i';‘ﬁ-'?.":r'.—.‘.
Bl (2] [4] (2] [4] B
5] 5] 5] B (5] T ——— - = -y
@ EE E Miimero: L'—1 I'] Fj ............ Curso: l-/l j:‘-f::_'_: .......

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El E i E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

[DAxB=BxA #@ AuB=(A\B)u(B\A).
2/2
[ A\B=B\A. [] #(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[l BxB=8B. [] AuB = (A\B)uU (B\A).
2/2
[J(AxBYUB=(AUB) x B. B8 (4uB)x B=(Ax B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
[ P(4) = {{o}, {1},{0,1}}. [] #(4) = {8.{0}. {1}, {{0}, {1}}}.
2/2
B »(4) = (2, {0}, {1}, {0,1}}- [ P(4) = {8.0,1,{0,1}} .
Questao 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagao binaria R = {(1, 1), (1,2).(1,2),(2,3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2400 1 10 120 1100
/2 o010 [|oon1 [dfo o1 0010
[ 1000 100 100 X 1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[](3,1) € RoS. B 3,1)eS0R e ner [d] (3,1) € 9-1.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.

[] R € relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

. R nio é relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

D R nao & relagdo de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relacio binaria

n reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A = {a.d, f}, considere a relagéio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.
u d, f s20 elementos maximais de A. o
[] 7 & méximo de A.
@ (&) d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,e.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da

[:l ¢, d s&o minorantes de A.

questao anterior &:

0 {(e,e), (, £), (b, €), (b, ). (e ), (e )}
B ((2,a). (6,:6). (c,c), (dd), (e,0). (. 1) (€, (. 1), (b,€), (b, 1) (e, £). es )}
ER(CONCONCHNCS))
[ {(a,a), (b.6), (c. c). (), (e, ), (£, ) (a. €), (b, €), (e, f), (e, F)}-
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4,<), o subconjunto Bde Aebe A:
[] Se b é elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
L__] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é méaximo de B.

B Se b ¢ maximo de B, entiio b é elemento maximal de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
IE @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] [3] (1] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva 0 nome completo, o nimero
@@@@E e o curso abaixo.
3 #
E.@. Nome: Mﬁtﬂlﬂﬁm% k.
B (4[5 (£ (4]
BIGIEL 15 . S ———— A
E E g Nitmero: 45?53 .......... Curso; MIE| ..............
77
(8] [¢] [8] (8] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E.I @ @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

(1] A\B = B\A. [] P(A4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
2/2
B AuB=(A\B)uU(B\A). [DAxB=BxA
Questdao 2 Quaiguer que sejam os conjuntos A e B
- [] AuB=(A\B) U (B\A). B (1uB)xB=(A4xB)U(Bx B).
[1BxB=8B. [](AxB)uB=(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
L] ®(4) = {{0},{1}.{0.1}}. B 7(4) = {0, {0}.{1}.{0,1}}.
2/2
[12(4) = {8,0,1,{0,1}} . L1 2(4) = {0, {0}, {1}, ({0}, {1}}}-
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1.2. 3. 4} a relacdo binéria R = {(1,1), (1,2), (1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 1100 110 120
/o 0010 0010 [J]o o1 (1[0 01
DIGGU .1000 100 100
0000 0000
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Questio 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,8}} e §/X = {{1,2}, {(3}}

B 3.1)eSoR ] 3,10 eR™ [] (3,1) e s (] (3,1) € RoS.

Questio 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

B R nio ¢ relagiio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

D R é relagiio de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagiio de ordem parcial é uma relagdo binéria

D irreflexiva, simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [:I irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a.d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, [ sdo elementos maximais de A.

I:[ 2, d 3o minorantes de A. o

["] f ¢ méaximo de A.

[] @, b sio elementos minimais de A. 5 0 d
Questdao 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b.c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &:

[ {(a,0), (6,0}, (e. ), (d.d), (e: ), (£, £, (), (By€), (e, ), (e )}

B {(a.a). (b,0), (c,0), (d, d), (e,€), (£. ). (ae). (2 £ (Br€)s (b ), (e £ (e )}

[ {(a,e), (a. £), (bie). (b, £, (e, 1) (e, )}

U {(a.e), (bre), (. ) (e N1}

Questdo 10 Quaisquer que sejam o c.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

(] Se b é supremo de B, entéo b é elemento maximal de 5.

B8 Se b ¢ méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IEI @ @] +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] . ‘ [1] dos raspactiw:‘ls da grelha ao lado ([l]) e escreva o nome completo, o niimero
@@EIEE e o curso abaixo.

GIM BIG)E] ome: : A_D‘ p'(lLLGN (}szﬂrl:)v\
BEEEE Nome: AMAJ'CR ..... o 0 s "2 T4 1| 5 N0
EE@E. .....................................................................
@E Nimero: LIBITP]S Curso: M]:Ei .....
AEEEE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (,5 valores. MarcagSes multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntoes nio vazios e disjuntos. Entio:

A [] A\B = B\A. [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
2/ B AuB=(A\B)U(B\A). [lAxB=BxA.
Questde 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
- [] AuB = (A\B)u (B\A). [J(AxB)UB=(AUB) x B.
‘ .[AUB)XB=(A:<B)U(B><B). [(1BxB=B.
Questdao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
aji L] ®(4) = {0. {0}, {1}. {{0}. {1}}}. [ #(4) = {9,0,1,{0,1}} .
(1 ®(4) = {{o}, {1}, {0,1}}. B 7(4) = (0.{0}, {1}, {0.1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2), (1.2), (2. 3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1 20 1200 110
/9 0010 Olo o1 0010 [(J]o o1
.roau 100 D1nun 100
0000 06000
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Questdo 5 Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}.{3}}

(] (3,1)es-L [] (3,1) € RoS. [J@1neRr. B s1)esSeR
Questdo 68  Seja R = {(1,1)(2,2), (3, 3), (4,4).(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo & relacio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[[] R 6 relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[ ] R é relagdo de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

B R nao & relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binaria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[ ] irrefexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d.e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

|:| a, b sio elementos minimais de A.

D a, d sdo minorantes de A. o

[(] s € méximo de A.

- d, f sfo elementos maximais de A. 5 o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

[ {(a,e), (a, ), (b.e). (b, £). (e £). (e, )}

(1 {a,e). (b.e), (e, ), (e, )}-

B ((e.a),(6.0).(c.c). (d,d), (e, €), (£, ), (a. ), (@, ), (b.€), (b, ). (c. f). (e, )}
[ {(a,a), (6,8),{c,c), (d, d), (e, ), (£, f), (a,€), (be), (c. ), (e. ))}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A4, <), o subconjunto Bde Aebe A

Bl Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

D Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B,
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[ﬂ ‘E El @ @ +— Marqne o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
][ a][al dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o ndmera

Elu@@ € o curso abaixo.

GIBIBIEI[E] Nome: fﬂ\mﬁj‘?"d‘m"ﬂmw@m?i .............
B8 (4] (4] i

(51 (5] (5] [5] [5] N A, R B R N R R T
AFEER
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagies maltiplas anulam a questdo.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Ento:

[(JAxB=BxA [ ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
e [] A\B=B\A. B8 AUB = (A\B)U(B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[J(Ax B)uB=(AUB) x B. [J AuB=(A\B)u(B\A).
- [(JBxB=B. Bl (AuB)xB=(AxB)u(BxB).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1},
o (1 ®(4) = {0. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [ 2(4) = {0,0.1,{0,1}} .
B r(4) = . {0}, {1}.{0.1}}. [ 24) = {{0}, {1}, {0,1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binéria R = {(1,1),(2,2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1200 1100 110
/5 [(T]o 01 0010 0010 [(T1o o1
100 DIUGU B101::[: 100
0 000 000D
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Questdo 5  Sejam R ¢ S relacoes de equivaléncia definidas sobre o conjunte X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}. {3}}

B (3.1 eS50R ] @B.1nes . ] @.1)er [] 3,1) € RoS.

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2, 3),(8,2), (5,1)} uma relagéo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[[] R nio é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

- R niio é relagio de equivaléncia nem relagiio de ordem parcial.

[ ] R é relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagao de ordem parcial & uma relagio bindria

P reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a.b,c,d,e, f} ¢ A= {a.d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

E] a, b sao elementos minimais de A.

[] s & méximo de A. e

[T] &, d s3o minorantes de A.

n d, [ séo elementos maximais de A. ¢ o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d.¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

B {(a,0), (8,5, (c,0), (d, d), (e, €), (£, ). (e, €}, (a. £), (b. €}, (b £, (r £ (s )}

[ {(a,e), (@, £), (bse). (b, £ (e, ). (e, )}

(1 {(a,e). (b.e), (e, F): (e }-

[ {(a.a), (5,), (e, 0), (d. d), (e, €), (£, f), (as €), (b, €) (e, £). (e f)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), 0 subconjunto BdeAebe A

- Se b 6 maximo de B, entao b é elemento maximal de B.
[[] Se b & elemento maximal de B, entdo b ¢ maximo de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b € maximo de B.

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.



